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   151مُذكرة ريض  
2023-  2024 

 إعداد الأستاذ: محمود عبد الأمير

 وزارة التربية والتعليم
 للبني مدرسة النعيم الثانوية 
 قسم الرياضيات 

 اسم الطالب: .................................................. 
 الصف: ........................ الرقم الأكاديمي: ................... 
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ات   الدرس الأول: المجموعات والفتر

 

 

 

 

 

ي الشكل أعلاه:  لن
:𝑵 كتب بشكل مختصر عناصر المجموعات للأعداد ف  {𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒, 𝟓, … } 

  𝑾: {𝟎, 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒, 𝟓, … } 

 𝒁: {… , −𝟒, −𝟑, −𝟐, −𝟏, 𝟎, 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒, 𝟓, … } 

 𝑸: {𝒂𝒃 |𝒂, 𝒃 ∈ 𝒁, 𝒃 ≠ 𝟎 } 

 𝑰: {±√𝟐, ±√𝟑, ±√𝟓, ± √𝟐𝒏 , ± √𝟑𝒏 , … , ±𝝅} 𝑹: 
 

 

   

 

 

 

 مجموعة الأعداد الطبيعية

كلية مجموعة الأعداد ال  

صحيحةمجموعة الأعداد ال  

نسبية مجموعة الأعداد ال  

غتر النسبية مجموعة الأعداد   

 بعض من الأمثلة 

حقيقية مجموعة الأعداد ال  

ي بوضع علامة ): 1مثال
ي ينتمي إليها كل عدد مما يأت   (: سم مجموعات الأعداد الت 

−       𝑵 𝑾 𝒁 𝑸 𝑰 𝑹 −𝟏𝟖𝟓       −√𝟒𝟗       √𝟗𝟓 العدد  𝟕𝟖 
 

 

     

 الوحدة 
 الأول 
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ي ينتمي إليها كل عدد مما : 1تمرين ي بوضع علامة )سم مجموعات الأعداد الت 
 (: يأت 

 𝑵 𝑾 𝒁 𝑸 𝑰 𝑹 𝟔𝟒𝟐𝟓       √𝟕       𝟐𝝅       𝟎       ඨ𝟐𝟓𝟑𝟔 العدد 

      

−√𝟏𝟔       −𝟏𝟑       −𝟑𝟏. 𝟖       

ة: : 2مثال ز  من المجموعات بذكر الصفة المُمي 
ا
 اكتب كُلً

a){𝟒, 𝟓, 𝟔, 𝟕, … }                        b ){𝟖, 𝟕, 𝟔, 𝟓, … }                       c ){−𝟏, 𝟎, 𝟏, 𝟐, 𝟑} 

 

 

 

ة   صورة ذكر الصفة الممتر 
 للمجموعات

ة: : 2تمرين ز  من المجموعات بذكر الصفة المُمي 
ا
 اكتب كُلً

b){𝟐, 𝟑, 𝟒, 𝟓, … }                        b ){−𝟔, −𝟓, −𝟒, −𝟑, … }                       c ){−𝟕, −𝟔, … , 𝟑, 𝟒} 
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a )−𝟖 < 𝒙 ≤ 𝟏𝟔 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b) 𝒙 < 𝟏𝟏 c) 𝒙 ≤ 𝒙أو 𝟏𝟔− > 𝟒 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

ة، ومثلها على : 3مثال ي على صورة في 
ا يأت   خط الأعداد: عيّر عن كل مُتباينة ممر
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a )−𝟔 ≤ 𝒙 < −𝟐 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b) 𝒙 > −𝟓 c) 𝒙 > 𝒙أو 𝟖 < −𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ة، ومثلها على خط الأعداد: : 3تمرين ي على صورة في 
ا يأت   عيّر عن كل مُتباينة ممر

ة عن كُل مُتباينة مُمثلة على خط الأعداد: عيّر : 1نشاط  برمز الفي 
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ي مدار ليس دائريًا تامًا، ويبعد عنها مسافة : 2نشاط
يدور كوكب عُطارد حول الشمس فز

وط الالتحاق بأحد الوظائف ألا يقل عمر المُتقدم للوظيفة عن : 3نشاط  35سنة ولا يزيد عن  25من ضمن شر
ة عن الأعمار المقبولة للالتحاق بهذه الوظيفة.   سنة. عيّر برمز الفي 
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ي الدرس ال
 حل مُعادلات القيمة المُطلقة : ثان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒏إذا كانت : 1مثال = −𝟕. .𝟖، فاحسب قيمة  𝟓 𝟒 − |𝟐𝒏 + 𝟓| 

 

 

𝒏 إذا كانت: 1تمرين = 𝟐𝒏| ، فاحسب قيمة  𝟐− + 𝟓| − 𝟑 𝟏𝟐 

 

 

𝒚 إذا كانت: 2تمرين = 𝟏 ، فاحسب قيمة  𝟐− 𝟏𝟑 − |𝟐𝒚 + 𝟏| 
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م تحقق من صحة الحل: : 2مثال
ُ
 حل المُعادلات الآتية، ث

a)|𝒇 + 𝟓| = 𝟏𝟕 

 

 

 

 

 

 

b)|𝟑𝒙 − 𝟐| + 𝟖 = 𝟏 

 

 

 

م تحقق من صحة الحل: : 2تمرين
ُ
 حل المُعادلات الآتية، ث

c)𝟐|𝟑𝒂| = 𝟔 

 

 

 

 

 

 

d)|𝟒𝒃 + 𝟏| + 𝟖 = 𝟎 
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ي أحواض ذات مياه عذبة ودرجة حرارة مُتوسطها : 3مثال
، بمدى زيادة أو نقصان عن  ℉𝟕𝟎تعيش أسماك الزينة فز

 .  ℉𝟐المُتوسط يبلغ 

 اكتب مُعادلة لتحديد أكيّ وأصغر درجة حرارة يمكن أن تعيش فيها أسماك الزينة. ➢

 

ي السؤال السابق. ➢
ي كتبتها فز  حل المُعادلة الت 

 

 

 

 

 

 

 

 ℉𝟑𝟎𝟎لتحضي  مسحوق الكاكاو فإنه يتم قلىي بذور الكاكاو. إذا كانت درجة الحرارة المثالية لقلىي البذور هي : 3تمرين
م حلها.  ℉𝟐𝟓، بزيادة أو نقصان 

ُ
 درجة حرارة ممكنة لقلىي بذور الكاكاو، ث

 ، فاكتب مُعادلة لإيجاد أعلى وأدتز
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𝒙|حل المُعادلة : 3مثال + 𝟏𝟎| = 𝟒𝒙 − م تحقق من صحة الحل. 𝟖
ُ
 ، ث

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙|2حل المُعادلة : 3تمرين + 𝟏| − 𝒙 = 𝟑𝒙 − م تحقق من صحة الحل. 𝟒
ُ
 ، ث
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𝟐𝒙|𝟑حل المُعادلة : 1نشاط + 𝟐| − 𝟐𝒙 = 𝒙 + م تحقق من صحة الحل. 𝟑
ُ
 ، ث

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒂|حل المُعادلة : 2نشاط − 𝟒| = 𝟑𝒂 − م تحقق من صحة الحل. 𝟔
ُ
 ، ث
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ي مُتغتر واحد  : ثالثالدرس ال
 حل المُتباينات ف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙أوجد مجموعة حل المُتباينة : 1مثال − 𝟔 < لها على خط الأعداد.  𝟑  ، ثم مثر

𝟓𝒘أوجد مجموعة حل المُتباينة : 1Aتمرين + 𝟑 > 𝟒𝒘 + لها على خط الأعداد.  𝟗  ، ثم مثر

𝟓𝒙أوجد مجموعة حل المُتباينة : 1Bتمرين − 𝟑 > 𝟒𝒙 + لها على خط الأعداد.  𝟐  ، ثم مثر
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.𝟒−أوجد مجموعة حل المُتباينة : 2مثال 𝟐𝒙 ≤ −𝟐𝟗. لها على خط الأعداد.  𝟒  ، ثم مثر

𝟒𝒙−أوجد مجموعة حل المُتباينة : 2Aتمرين ≥ لها على خط الأعداد.  𝟐𝟒−  ، ثم مثر

.𝟗−أوجد مجموعة حل المُتباينة : 2Bتمرين 𝟐𝒚 < لها على خط الأعداد.  𝟐𝟑  ، ثم مثر
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𝟒𝒄−أوجد مجموعة حل المُتباينة : 3مثال ≤ 𝟓𝒄+𝟓𝟖𝟔  .لها على خط الأعداد  ، ثم مثر

𝟑𝒙−أوجد مجموعة حل المُتباينة : 3Aتمرين ≤ −𝟒𝒙+𝟐𝟐𝟓  .لها على خط الأعداد  ، ثم مثر

𝟖𝒚أوجد مجموعة حل المُتباينة : 3Bتمرين ≤ −𝟓𝒚+𝟗−𝟒  .لها على خط الأعداد  ، ثم مثر
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𝟔ሺ−𝟒𝒗−أوجد مجموعة حل المُتباينة : 3Cتمرين + 𝟑ሻ ≤ 𝟐ሺ𝟏𝟎𝒗 + 𝟑ሻ  .لها على خط الأعداد  ، ثم مثر

𝟓ሺ𝟑𝒅−أوجد مجموعة حل المُتباينة : 3Dتمرين − 𝟕ሻ > 𝟑ሺ𝟐𝒅 + 𝟏𝟒ሻ  .لها على خط الأعداد  ، ثم مثر
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كات مبلغ : 4مثال أجرة شهرية مقابل وضع إعلان لها على أحد مواقع الدعاية  𝑩𝑫 𝟕𝟓تدفع إحدى الشر
ونية، بالإضافة إلى  .𝑩𝑫 𝟎الإلكي  ار يجب أن  𝟐𝟓 عن كل زائر للموقع يقرأ هذا الإعلان، ما أقل عدد من الزور

ي على 
كة؟ أو أكير شهريًا م 𝑩𝑫 𝟐𝟓𝟎يقرأ الإعلان ليحصل الموقع الدعات   ن هذه الشر

ا مقداره : 4تمرين اكًا شهريًّ ي أحد عروض الهاتف المحمول، فكان عليه أن يدفع اشي 
ك أسامة فز  𝑩𝑫 𝟓اشي 

.𝑩𝑫 𝟎بالإضافة إلى  ي العرض. كم دقيقة اتصال  𝟎𝟐
عن كل دقيقة اتصال فوق عدد الدقائق المسموح بها فز

 ؟ 𝑩𝑫 𝟕يمكن أن يجري  ها أسامة، على ألا تزيد التكلفة الشهرية عن 
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 حل المُتباينات المُركبة ومُتباينات القيمة المُطلقة : رابعالدرس ال
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

|𝒙| ≤ 𝒂 −𝒂 ≤ 𝒙 ≤ 𝒂 

 |𝒙| < 𝒂 −𝒂 < 𝒙 < 𝒂 

 

−𝒂 𝒂 

−𝒂 𝒂 

|𝒙| ≥ 𝒂 𝒙 ≥ 𝒂 أو 𝒙 ≤ −𝒂 

 

 |𝒙| > 𝒂 𝒙 > 𝒂 أو 𝒙 < −𝒂 

 

−𝒂 

−𝒂 

−𝒂 𝒂 

𝒂 

لها على خط الأعداد: : 1مثال م مثر
ُ
، ث ي

|𝒕| أوجد مجموعة حل كل مُتباينة مما يأت  < 𝟔 

 

 

 

|𝒖| < −𝟑 

|𝒕| > 𝟑 

 

 

 

|𝒖| > −𝟐 
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لها على خط الأعداد: : 2مثال م مثر
ُ
، ث ي

𝟒𝒙| أوجد مجموعة حل كل مُتباينة مما يأت  − 𝟕| > 𝟏𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

|𝟓𝒛 + 𝟐| ≤ 𝟏𝟕 

|𝟐𝒙 + 𝟐| − 𝟕 ≤ −𝟓 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

|𝟑𝒃 + 𝟓| ≤ −𝟐 

لها على خط الأعداد: : 2تمرين م مثر
ُ
، ث ي

𝟔𝒓| أوجد مجموعة حل كل مُتباينة مما يأت  − 𝟑| < 𝟐𝟏 |𝟐𝒘 + 𝟖|𝟓 ≥ 𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Page | 19                        MAHMOOD ABDULAMEER JAAFAR ZAID 

 

 

 

 

 

 

 

 

 −𝟏𝟐 ≤ 𝟒𝒙 + 𝟖 ≤ 𝟑𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒚 − 𝟑 ≤ 𝒚 و 𝟖− − 𝟑 ≥ −𝟏𝟏 

 

 

 −𝟕 ≤ 𝟒𝒅 − 𝟑 ≤ −𝟏 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟒 ≤ 𝒙 − 𝒙 و 𝟖 − 𝟏𝟒 ≤ 𝟐 

 

 

 

 

: : 3مثال ي
ا يأت    اكتب مُتباينة تُعيّر عن كل مُتباينة ممر

م مثلها على خط الأعداد: أوجد مجموعة حل كل : 4مثال
ُ
، ث ي

ا يأت    مُتباينة ممر

م مثلها على خط الأعداد: : 4تمرين
ُ
، ث ي

ا يأت    أوجد مجموعة حل كل مُتباينة ممر
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 𝒎 − 𝟕 ≥ أو 𝟑− − 𝟐𝒎 + 𝟏 ≥ 𝟏𝟏 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

𝟔𝒚 − 𝟑 < أو  𝟐𝟕− − 𝟒𝒙 + 𝟐 < −𝟐𝟔 

 

 

 

 

 

 𝟒𝒈 + 𝟖 ≥ 𝒈 + 𝟕𝒈 أو 𝟔 − 𝟏𝟒 ≥ 𝟐𝒈 − 𝟒 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

𝟐𝒙 + 𝟔 < 𝟑ሺ𝒙 − 𝟏ሻ ≤ 𝟐ሺ𝒙 + 𝟑ሻ 

 

 

 

 

 

 

 

 

م مثلها على خط الأعداد: : 5مثال
ُ
، ث ي

ا يأت    أوجد مجموعة حل كل مُتباينة ممر

م : 5تمرين
ُ
، ث ي

ا يأت    مثلها على خط الأعداد: أوجد مجموعة حل كل مُتباينة ممر
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ي إحدى المناطق السكنية، وخلال بحثه وجد أن متوسط الأجرة الشهرية : 6مثال
ة فز يبحث محمد عن شقة صغي 
ي تلك المنطقة هو 

ة فز  . عن الأجرة الشهرية الفعلية 𝑩𝑫 𝟐𝟎، مع اختلاف لا يتجاوز  𝑩𝑫 𝟏𝟓𝟎للشقة الصغي 

a) المسألة. اكتب مُتباينة قيمة مُطلقة تصف 

b) .حل المُتباينة لإيجاد المدى المقبول للإيجار الشهري 

تخطط زينب للانضمام إلى أحد الأندية الرياضية خلال الإجازة الصيفية، فوجدت أن متوسط رسوم : 6تمرين
ي يعقدها  عن قيمة الرسوم الفعلية. اكتب مُتباينة  𝑩𝑫 𝟏𝟐مع تفاوت بمقدار  𝑩𝑫 𝟏𝟐𝟕الدورات الرياضية الت 

م حلها لإيجاد المدى المقبول لرسوم الدورقيمة مطلقة 
ُ
ي يعقدها النادي. تصف المسألة، ث  ات الت 
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 مقطع  –بصيغة ميل المُعادلات الخطية  : الدرس الأول

+ 

: المُعادلات الخطية ي
 نقطة -بصيغة ميل  الدرس الثان 

  + 

 الصيغة القياسية لمُعادلة الخط المستقيم 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الوحدة 
ثانية ال  
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,ሺ𝟐ويمر بالنقطة  𝟑مقطع للمُستقيم الذي ميله  –اكتب مُعادلة بصيغة ميل : 1مثال 𝟏ሻ. 

 مقطع -الطريقة الأول: باستخدام ميل 
 نقطة -الطريقة الثانية: باستخدام ميل 

,ሺ𝟒ويمر بالنقطة  𝟏−مقطع للمُستقيم الذي ميله  –اكتب مُعادلة بصيغة ميل : 1تمرين −𝟕ሻ. 

 نقطة -الطريقة الثانية: باستخدام ميل  مقطع -الطريقة الأول: باستخدام ميل 
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ز  –اكتب مُعادلة بصيغة ميل : 2مثال ,ሺ−𝟏مقطع للمُستقيم المار بالنقطتي  𝟏𝟐ሻ, ሺ𝟒, −𝟖ሻ 

ز  –اكتب مُعادلة بصيغة ميل : 2تمرين ,ሺ𝟓مقطع للمُستقيم المار بالنقطتي  −𝟖ሻ, ሺ−𝟕, 𝟖ሻ 
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ي الشكل المُجاور.  –اكتب مُعادلة بصيغة ميل  : 3مثال
 مقطع للمُستقيم المُمثل بيانيًا فز

ي الشكل المُجاور.  –اكتب مُعادلة بصيغة ميل  : 3تمرين
 مقطع للمُستقيم المُمثل بيانيًا فز
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ي مدينة خلال الجدول  : 4مثال
ل عدد الرحلات الجوية فز ز مُعدر سنوات. اكتب مُعادلة يمكنك استعمالها  4المُجاور يُبي 

ل نفسه أم لا.  ي الزيادة بالمُعدر
 للتنبؤ بما إذا كانت الرحلات ستستمر فز

كة  : 4تمرين ا إليها رسوم تُدفع مرة واحدة. إذا كان المبلغ  𝑩𝑫 𝟖تتقاضز شر
ً
دم، مُضاف عن كُل ساعة عمل لإزالة الرر

كة مقابل  :  𝑩𝑫 𝟗𝟓ساعات عمل هو  𝟗الذي تقاضته الشر ي
ا يأت   ، فأجب عمر

كة لعدد  𝒚مقطع، لإيجاد المبلغ الكُلىي  –اكتب مُعادلة بصيغة ميل ▪  من الساعات.  𝒙الذي تتقاضاه الشر

 ما قيمة الرسوم الإضافية؟ ▪
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,ሺ𝟑اكتب مُعادلة المستقيم المار بالنقطة  : 5مثال −𝟐ሻ  نقطة.  –بصيغة ميل  𝟏𝟒وميله 

,ሺ−𝟐اكتب مُعادلة المستقيم المار بالنقطة  : 5تمرين 𝟏ሻ  نقطة.  –بصيغة ميل  𝟔−وميله 

𝒚اكتب المُعادلة  : 6مثال + 𝟑 = 𝟑𝟐 ሺ𝒙 + 𝟏ሻ  الصيغة القياسيةمقطع و –بصيغة ميل . 

𝒚اكتب المُعادلة  : 6تمرين + 𝟔 = −𝟑ሺ𝒙 − 𝟒ሻ  الصيغة القياسيةمقطع و –بصيغة ميل . 
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ل بيانيًا مُعادلة المستقيم  : 7مثال 𝒚مثر − 𝟗 = 𝒙 − 𝟒 . 

ل بيانيًا مُعادلة المستقيم  : 7تمرين 𝒚مثر + 𝟐 = 𝟏𝟐 ሺ𝒙 − 𝟒ሻ . 
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,ሺ−𝟏مقطع للمُستقيم الذي يمر بالنقطة  –اكتب مُعادلة بصيغة ميل  : 7مثال −𝟐ሻ ،  ويوازي المستقيم                    𝒚 = −𝟑𝒙 − 𝟐 

,ሺ𝟒مقطع للمُستقيم الذي يمر بالنقطة  –اكتب مُعادلة بصيغة ميل  : 7تمرين −𝟏ሻ ،   ويوازي المستقيم                      𝒚 = 𝟏𝟒 𝒙 + 𝟕 
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,ሺ𝟓اكتب مُعادلة المستقيم المار بالنقطة  : 8مثال −𝟔ሻ والعمودي على المستقيم ،𝒚 = − 𝟑𝟐 𝒙 + 𝟕 

,ሺ𝟑اكتب مُعادلة المستقيم المار بالنقطة  : 8تمرين 𝟕ሻ والعمودي على المستقيم ،𝒚 = 𝟑𝟒 𝒙 − 𝟓 
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 العلاقات والدوال : لثالدرس الثا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المجال: .................................................................... 

 المدى: ..................................................................... 

 ........................................................ هل هي دالة أم لا: 

 

b  ) 

 

 المجال: .................................................................... 

 ..................................................................... المدى: 

 هل هي دالة أم لا: ........................................................ 

 

 

 

𝟐 −𝟏 −𝟐 −𝟏 𝟐 𝒙 𝟐 𝟏 𝟎 −𝟏 −𝟐 𝒚 

ز أيهما دالة. وإذا كانت دالة فهل هي واحد  : 1مثال ي ومداها، وبي ر
ا يأت  د مجال كل علاقة ممر لواحد، أم شاملة، أم  –حدر

 تقابل، أم غي  ذلك؟ 

a){ሺ−𝟔, −𝟏ሻ, ሺ−𝟓, −𝟗ሻ, ሺ−𝟑, −𝟕ሻ, ሺ−𝟏, 𝟕ሻ, ሺ𝟔, −𝟗ሻ} 
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A 

 
 
 
 
 

 
 
 

المجال:  
 ............................................................... 

المدى:  
.................. . ............................................. 

 ............................... . هل هي دالة أم لا: ................... 
 

B   
 
 
 
 
 
 
 
 

المجال:  
 ............................................................... 

المدى:  
.................. . ............................................. 

 ............................... . هل هي دالة أم لا: ................... 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ز أيهما دالة. وإذا كانت دالة فهل هي واحد  : 1تمرين ي ومداها، وبي ر
ا يأت  د مجال كل علاقة ممر لواحد، أم شاملة، أم  –حدر

 تقابل، أم غي  ذلك؟ 
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ي مملكة البحرين نتيجة الحوادث المرورية من عام التمثيل  : 2مثال
ز أعداد الوفيات فز ي المُجاور يُبي 

م إلى عام 2004البياتز
ي يُمثلها منفصلة أم متصلة؟ وهل تُمثل دالة أم لا؟   م،2008  فهل العلاقة الت 

ي الأعوام من  : 2تمرين
ي إحدى المُؤسسات فز

ز فز ز عدد العاملي  ي المُجاور يُبي 
د 2020م إلى عام 2015التمثيل البياتز م، حدر

ي تُمثلها هذه البيانات مُنفصلة، أم متصلة؟ وهل تُمثل دالة أم لا؟     هل العلاقة الت 
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ي خط  إذا كانت  لواحد:    –واحد   ❖
ز فأكير تكون الدالة ليست واحد   الاختبار الأفقر ي نقطتي 

يقطع منحتز الدالة فز
ي لواحد، أما إذا كان 

ي نقطة وحيدة، فتكون الدالة واحد لواحد.  خط الاختبار الأفقر
 يقطع منحتز الدالة فز

ي الدالةإذا كان    شاملة:  ❖
ز لمحور    سلوك طرف  ز مُختلفي  ي اتجاهي 

ي أما إذا كان    شاملة،، تكون الدالة    𝒚فز
سلوك طرف 

ي اتجاه واحد  𝒚لمحور  الدالة
 ، تكون الدالة ليست شاملة. فز

ي نفس الوقت.  –تكون الدالة تقابل إذا كانت الدالة واحد تقابل:  ❖
 لواحد وشاملة فز

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 𝑾 C  𝑸 
B  𝒁 D  𝑹 

:    –اذكر ما إذا كانت الدوال الآتية )واحد  : 3مثال ي
لواحد، شاملة، تقابل( من خلال التمثيل البياتز

:    –اذكر ما إذا كانت الدوال الآتية )واحد  : 3تمرين ي
 لواحد، شاملة، تقابل( من خلال التمثيل البياتز

ي الشكل المُجاور؟ : 1نشاط
 ما مجال الدالة المُمثلة بيانيًا فز
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 الدوال الخاصة: رابعالدرس ال

 

 

 

 

 

 

 المجال: .......................................... 

 المدى: ........................................... 

 

 

 

 المجال: .......................................... 

 ........................................... المدى: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          
          
          
          
          
          
          
          

𝒇ሺ𝒙ሻ الدالة : 1مثال =  من مالمُمثلة  𝟐− 
ا
د كُلً م حدر

ُ
 الها ومداها. جبيانيًا، ث

𝒇ሺ𝒙ሻالدالة  : 1تمرين =  من  𝟑 
ا
د كُلً م حدر

ُ
 مجالها ومداها. المُمثلة بيانيًا، ث

𝒙 

𝒚 
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𝒚 𝟑𝒙 − 𝟐 𝒙 

  𝟎 

  𝟏 

  𝟐 

          
          
          
          
          
          
          
          
          

𝒚 𝟓 − 𝟐𝒙 𝒙 

  𝟎 

  𝟏 

  𝟐 

قيمة   إذا كان  )المُحايدة(:  الخطية  الدالة  تكون 
المستقيم   للخط  𝒎الميل  = والمقطع  𝟏  ،

𝒃لمحور   = 𝟎   𝒚 = 𝒎𝒙 + 𝒃 𝒚 = 𝒙 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒙 

ل الدالة  : 2مثال 𝒇ሺ𝒙ሻمثر = 𝟑𝒙 −  من مجالها ومداها.  𝟐
ا
د كُلً م حدر

ُ
 𝒚 بيانيًا، ث

𝒙 

ل الدالة  : 2تمرين 𝒇ሺ𝒙ሻمثر = 𝟓 − 𝟐𝒙  .من مجالها ومداها 
ا
د كُلً م حدر

ُ
 𝒚 بيانيًا، ث

𝒙 
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 ............................................. المجال: 

 المدى: .............................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 المجال: ............................................. 

 المدى: .............................................. 

 

 

    
  

 

 

 

 

 

 

          
          
          
          
          
          
          
          

          
          
          
          
          
          
          
          

ل الدالة  : 3مثال 𝒇ሺ𝒙ሻمثر = {−𝟐 , 𝒙 ≤ 𝟎𝟐 , 𝒙 > د مجالها ومداها.  𝟎  𝒚 بيانيًا، وحدر

𝒙 

ل الدالة  : 3تمرين 𝒇ሺ𝒙ሻمثر = {−𝟒 , 𝒙 ≤ 𝟑𝟏 , 𝒙 > د مجالها ومداها.  𝟑  𝒚 بيانيًا، وحدر

𝒙 
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 المجال: ............................................. 

 المدى: .............................................. 

 

 

 

 

 

 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

𝒚 𝒙 − 𝟐 𝒙 

  −𝟏 

  −𝟐 

  −𝟑 

𝒚 𝒙 + 𝟑 𝒙 

  −𝟏 

  𝟎 

  𝟏 

ل الدالة  : 4مثال 𝒇ሺ𝒙ሻمثر = {𝒙 − 𝟐 , 𝒙 < −𝟏𝒙 + 𝟑 , 𝒙 ≥ د مجالها ومداها.  𝟏−  𝒚 بيانيًا، وحدر

𝒙 
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 المجال: ............................................. 

 المدى: .............................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

𝒚 𝒙 + 𝟐 𝒙 

  𝟎 

  −𝟏 

  −𝟐 𝒚 𝒙 𝒙 

  𝟎 

  𝟏 

  𝟐 

ل الدالة  : 4تمرين 𝒇ሺ𝒙ሻمثر = {𝒙 + 𝟐 , 𝒙 < 𝟎𝒙       , 𝒙 ≥ د مجالها ومداها.  𝟎  بيانيًا، وحدر

𝒙 

𝒚 
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ي، هو أصغر أقرب عدد صحيح.   ❖  قيمة الدالة الدرجية عند أي عدد عشر

          
          
 

 

 ⟦𝟎. 𝟐⟧ = ⟦𝟎. 𝟗⟧ = ⟦𝟏. 𝟔⟧ = ⟦𝟐. 𝟑⟧ = ⟦−𝟎. 𝟏⟧ = ⟦−𝟏. 𝟏⟧ = ⟦−𝟑. 𝟖⟧ = ⟦𝟓. 𝟓⟧ = 

 

 

 

 

 

 

 المجال: ............................................. 

 المدى: .............................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

⟦𝒙 + 𝟐⟧ 𝒙 + 𝟐 𝒙 

  𝟎 ≤ 𝒙 < 𝟏 

  𝟏 ≤ 𝒙 < 𝟐 

  𝟐 ≤ 𝒙 < 𝟑 

𝟎 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 −𝟏−𝟐−𝟑 −𝟒 

∞ 
−∞ 

ي  : 4مثال
ا يأت   : أوجد قيمة كل ممر

ل الدالة  : 5مثال 𝑓ሺ𝑥ሻمثر =  ⟦𝒙 +  من مجالها ومداها. ⟦𝟐
ا
د كُلً  𝒚 بيانيًا، ثم حدر

𝒙 
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 المجال: ............................................. 

 المدى: .............................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

𝟐⟦𝒙⟧ ⟦𝒙⟧ 𝒙 

  𝟎 ≤ 𝒙 < 𝟏 

  𝟏 ≤ 𝒙 < 𝟐 

  𝟐 ≤ 𝒙 < 𝟑 

ل الدالة  : 5تمرين 𝑓ሺ𝑥ሻمثر =  2⟦𝒙⟧ .من مجالها ومداها 
ا
د كُلً  بيانيًا، ثم حدر

𝒙 

𝒚 
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كة لإعادة تدوير المُخلفات الورقية  : 6مثال كة، ولا تدفع أي  𝑩𝑫 𝟑تدفع شر عن كل صندوق من الورق يتم إحضاره للشر
ل بيانيًا المبلغ  ء مُقابل أي صندوق غي  ممتلى  بالكامل. مثر ي

كة لعدد الصناديق  𝑷ሺ𝒙ሻشر ي تم  𝒙الذي تدفعه الشر الت 
 𝑷ሺ𝒙ሻ إحضارها لتدويرها. 

مقابل تأجي   𝑩𝑫 𝟐𝟓مقابل تأجي  الشقة ليوم واحد أو جزء منه، و  𝑩𝑫 𝟑𝟎يتقاضز مجمع للشقق المفروشة  : 6تمرين
لها بيانيًا.  ل هذا الموقف، ومثر ي تُمثر ي أو جزء منه. اكتب الدالة الت 

 الشقة ذاتها لأي يوم إضافز

𝒙 

𝒙 

𝑷ሺ𝒙ሻ 
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 دوال القيمة المُطلقة : خامسالدرس ال

 

 

 

 

 

 

𝒇ሺ𝒙ሻتكتب الدالة المطلقة بالصورة العامة على صيغة  = 𝒂|𝒙 − 𝒉| + 𝒌 
𝒉: تعتيّ مقدار الإزاحة الأفقية للدالة، فإن كانت  𝒉حيثُ   > ، وإن كانت    𝟎 ز 𝒉تكون الإزاحة إلى اليمي  < تكون الإزاحة   𝟎

 . إلى اليسار 

𝒌للدالة، فإن كانت   رأسية: تعتيّ مقدار الإزاحة ال𝒌حيثُ و  > 𝒌، وإن كانت علىتكون الإزاحة إلى الأ   𝟎 < تكون الإزاحة    𝟎
 سفل. إلى الأ 

  

𝒙|𝒙} مجال الدالة:  ≥ 𝒉, 𝒙𝝐𝑹}  ، :المدى {𝒚|𝒚 ≥ 𝒌, 𝒚 ∈ 𝑹}   إذا كانت𝒂 > 𝟎. 

                                                               {𝒚|𝒚 ≤ 𝒌, 𝒚 ∈ 𝑹}  إذا كانت𝒂 < 𝟎. 

 

|𝒂|إذا كان   تمدد الدالة:  > 0، فإن الدالة تتوسع رأسيًا، أما إذا كان  𝟏 < |𝒂| <   فإن الدالة تضيق رأسيًا. ،  𝟏

ي تكون خالية تمامًا من مقدار الإزاحة الأفقية  الدالة الأم:  𝒉هي الدالة الت  = 𝒌، وخالية من مقدار الإزاحة الرأسية  𝟎 = 𝟎 

𝒂ويكون معامل الدالة  = 𝟏 

 

 

 

 

 

 

 

𝒂إذا كانت   < يكون    𝟎
المُطلقة   الدالة  معامل 
تنعكس  فسوف  سالبًا، 

 .𝒙الدالة حول محور  
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 𝟐 𝟏 𝟎 −𝟏 −𝟐 𝒙 

     𝒚 

 

 المجال: .................................................. 

 ................................................... المدى: 

 الإزاحة الأفقية: ........................................ 

 الإزاحة الرأسية: ........................................ 

 

 

 

 

 𝟐 𝟏 𝟎 −𝟏 −𝟐 𝒙 

     𝒚 

 

 .................................................. المجال: 

 المدى: ................................................... 

 الإزاحة الأفقية: ........................................ 

 ........................................ الإزاحة الرأسية: 

 

 

 

 

 

 

            
            
            
            
            
            
            
            
            

            
            
            
            
            
            
            
            
            

ل بيانيًا الدالة  : 1مثال 𝒇ሺ𝒙ሻمثر =  |𝒙| .د مجالها ومداها  ، وحدر

ل بيانيًا الدالة  : 1تمرين 𝒇ሺ𝒙ሻمثر =  −|𝒙| .د مجالها ومداها  ، وحدر

𝒙 

𝒚 

𝒚 

𝒙 
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 𝟐 𝟏 𝟎 −𝟏 −𝟐 𝒙 

     𝒚 

 

 المجال: .................................................. 

 المدى: ................................................... 

 الإزاحة الأفقية: ........................................ 

 ........................................ الإزاحة الرأسية: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المجال: .................................................. 

 المدى: ................................................... 

 الإزاحة الأفقية: ........................................ 

 ........................................ الإزاحة الرأسية: 

 

 

 

 

 

 

            
            
            
            
            
            
            
            
            

𝟐 𝟏 𝟎 −𝟏 −𝟐 𝒙 

     𝒚 

            
            
            
            
            
            
            
            
            

ل بيانيًا الدالة  : 2مثال 𝒇ሺ𝒙ሻمثر =  |𝒙| + د مجالها ومداها. 𝟏  ، وحدر

𝒚 

ل بيانيًا الدالة  : 2تمرين 𝒇ሺ𝒙ሻمثر =  |𝒙| − د مجالها ومداها. 𝟐  ، وحدر

𝒚 

𝒙 

𝒙 
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 المجال: .................................................. 

 المدى: ................................................... 

 الإزاحة الأفقية: ........................................ 

 ........................................ الإزاحة الرأسية: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المجال: .................................................. 

 المدى: ................................................... 

 الإزاحة الأفقية: ........................................ 

 ........................................ الإزاحة الرأسية: 

     

 

 

 

 

 

𝟓 𝟒 𝟑 𝟐 𝟏 𝒙 

     𝒚 

            
            
            
            
            
            
            
            
            

𝟎 −𝟏 −𝟐 −𝟑 −𝟒 𝒙 

     𝒚 

            
            
            
            
            
            
            
            
            

ل بيانيًا الدالة  : 3مثال 𝒇ሺ𝒙ሻمثر =  |𝒙 − د مجالها ومداها. |𝟑  ، وحدر

𝒚 

ل بيانيًا الدالة  : 3تمرين 𝒇ሺ𝒙ሻمثر =  |𝒙 + د مجالها ومداها. |𝟐  ، وحدر

𝒙 

𝒚 

𝒙 
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 المجال: .................................................. 

 المدى: ................................................... 

 ........................................ الإزاحة الأفقية: 

  الإزاحة الرأسية: ........................................ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟎 −𝟏 −𝟐 −𝟑 −𝟒 𝒙 

     𝒚 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

ل بيانيًا الدالة  : 1نشاط 𝒇ሺ𝒙ሻمثر =  −|𝒙 + 𝟐| + د مجالها ومداها. 𝟓  ، وحدر

𝒙 

𝒚 

ي للدالة : 2نشاط
𝒇ሺ𝒙ሻ  إذا كان التمثيل البياتز =  − 𝟏𝟐 |𝒙 − 𝟒| + ي للدالة الأم ، 𝟕

𝒇ሺ𝒙ሻ     هو تحويل للتمثيل البياتز = |𝒙| مع انعكاس حول محور ..................... لأن ،𝒂  ي ..............  ....................،تُساوي
رأسيا لأن والتمثيل البياتز |𝒂|  ................ وإزاحة مقدارها يساوي ، ز مع إزاحة مقدارها ........................ إلى اليمي 

ي الشكل المُجاور.  : 3نشاط
 اكتب قاعدة دالة القيمة المُطلقة المُمثلة بيانيًا فز
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 المُطلقة بيانيًا تمثيل المُتباينات الخطية ومُتباينات القيمة : سادسالدرس ال
 

 

       
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

ل المُتباينة  : 1مثال 𝒙مثر + 𝟒𝒚 >  𝒚 . بيانيًا 𝟐

𝒙 

ل المُتباينة  : 1تمرين 𝒙−مثر + 𝟐𝒚 >  . بيانيًا 𝟒

𝒙 

𝒚 
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ي لحل المُتباينة  : 2مثال
𝟑𝒙استعمل التمثيل البياتز + 𝟓 ≤ 𝟏𝟒. 

𝒙 

𝒚 

ي لحل المُتباينة  : 2تمرين
𝟒𝒙استعمل التمثيل البياتز − 𝟑 > 𝟏𝟕. 

𝒙 

𝒚 
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ي لحل المُتباينة  : 3مثال
𝟐𝒚−استعمل التمثيل البياتز + 𝟔 < 𝟏𝟐. 

𝒙 

𝒚 

ي لحل المُتباينة  : 3تمرين
𝟐𝒚استعمل التمثيل البياتز + 𝟑 ≤ 𝟏𝟏. 

𝒙 

𝒚 
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ية، الأول دروس مُدته : 4مثال ز ز من دروس تعلم اللغة الإنجلي  ي  𝟑𝟎𝒎𝒊𝒏 ايقدم مركز تدريب نوعي 
للدرس الواحد، والثاتز

ية على  𝟔𝟎𝒎𝒊𝒏دروس مُدتها  ز  يزيد زمن دروس تعلم اللغة الإنجلي 
ر
 أسبوعيًا.  𝟐𝟎𝒉للدرس الواحد. وقرر مدير المركز ألّ

 

a) .لها بيانيًا م مثر
ُ
ية أسبوعيًا، ث ز ل عدد دروس اللغة الإنجلي   اكتب مُتباينة تُمثر

b) هل يمكن أن يقدم المركز

𝒙 

𝒚 
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ونية   𝟏𝟎𝑩𝑫صالحمع  : 4تمرين ي مدينة الألعاب. إذا كان ثمن تذكرة الألعاب الإلكي 
يستطيع إنفاقها فز

ل المُتباينة  : 5مثال 𝒚مثر ≥ |𝒙| −  بيانيًا.  𝟒

𝒙 

𝒚 

𝒚 

𝒙 
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A 𝒚 < 𝟑𝒙 + 𝟐 

B 𝒚 ≤ 𝟑𝒙 + 𝟐 

C  𝒚 > 𝟑𝒙 + 𝟐 

D 𝒚 ≥ 𝟑𝒙 + 𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

ل المُتباينة  : 5تمرين 𝒚مثر ≥ |𝒙 + 𝟐| + 𝟏 
بيانيًا. 

𝒙 

𝒚 

ي الشكل  : 1نشاط
ي كما فز

ي تمثيلها البياتز  ؟المُجاورما المُتباينة الت 
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 حل أنظمة المُتباينات الخطية بيانيًا : سابعالدرس ال
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

𝟐 𝟏 𝟎 𝒙 

   𝒚 

𝟒 𝟐 𝟎 𝒙 

   𝒚 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

𝟐 𝟏 𝟎 −𝟏 −𝟐 𝒙 

     𝒚 

𝒚حل نظام المُتباينات بيانيًا:  : 1مثال > 𝟐𝒙 − 𝟒 ،𝒚 ≤ −𝟎. 𝟓𝒙 + 𝟑  

                                               

𝒙 

𝒚 𝒚 = 𝟐𝒙 − 𝟒 

𝒚 = −𝟎. 𝟓𝒙 + 𝟑 

𝒚حل نظام المُتباينات بيانيًا:  : 1تمرين ≥ |𝒙| ،𝒚 ≤ 𝟒 

                                               

𝒙 

𝒚 𝒚 = |𝒙| 

𝒚 = 𝟒 
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 𝟎 𝒙 𝟎  𝒚 

 𝟎 𝒙 𝟎  𝒚 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

 𝟎 𝒙 𝟎  𝒚 

𝟐 𝟏 𝟎 −𝟏 −𝟐 𝒙 

     𝒚 

𝒚حل نظام المُتباينات بيانيًا:  : 2مثال ≥ 𝒙 + 𝟓 ،𝒚 < 𝒙 − 𝟒 

                                               

𝒙 

𝒚 𝒚 = 𝒙 + 𝟓 

𝒚 = 𝒙 − 𝟒 

𝒚حل نظام المُتباينات بيانيًا:  : 2تمرين ≥ |𝒙| ،𝒚 < 𝒙 − 𝟐 

                                               

𝒙 

𝒚 𝒚 = 𝒙 − 𝟐 

𝒚 = |𝒙| 
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 زمنيًا استعدادًا  𝟐𝟑𝒉لدى فاطِمة  : 3مثال
ا
ياء، فوضعت جدولّ ز ي الرياضيات والفي 

على الأكير للاستعداد لأداء اختبارين فز
ياء فخصصت لدراستها من  𝟏𝟒𝒉إلى  𝟕𝒉لذلك، فخصصت من  ز  .𝟏𝟐𝒉إلى  𝟖𝒉لدراسة الرياضيات، أما الفي 

                                               

𝒙 

𝒚 

ي رحلة لزيارة بعض دول مجلس التعاون الخليجّي برًا، فتناوبا قيادة السيارة.  : 3تمرين
خرج الأستاذ سمي  والأستاذ محمود فز

ي اليوم لا تقل عن 
ات قيادة أستاذ سمي  للسيارة على نحوٍ مُتواصل فز ات 𝟖𝒉، ولا تزيد على 𝟒𝒉إذا كانت في  ، وكانت في 

ي اليوم لا تقل عن للسيارة على نحوٍ مُت أستاذ محمودقيادة 
، وكان إجمالىي زمن قيادة كليهما 𝟓𝒉، ولا تزيد على 𝟐𝒉واصل فز

م مثله بيانيًا. 𝟏𝟎𝒉يوميًا لا يزيد على 
ُ
 ، فاكتب نظام مُتباينات خطية يُمثل هذا الموقف، ث

                                               

𝒙 

𝒚 
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 𝟎 𝒙 𝟎  𝒚 

            
            
            
            
            
            
            
            

𝒚 𝒙 

 𝟎 

 𝟏 

 𝟐 

𝒚 −𝒙 

 𝟎 

 𝟏 

 𝟐 

:  : 4مثال ي
ا يأت  ي لكل نظام ممر

𝒙 أوجد رؤوس منطقة الحل المُحتملة الناتجة عن التمثيل البياتز ≥ 𝟎 𝒚 ≥ 𝟎 𝒙 + 𝟐𝒚 < 𝟒 

                                               

𝒙 

𝒚 

:  : 4تمرين ي
ا يأت  ي لكل نظام ممر

𝒚 أوجد رؤوس منطقة الحل المُحتملة الناتجة عن التمثيل البياتز ≥ 𝒙 𝒚 ≥ −𝒙 𝒚 ≤ 𝟓 

                                               

𝒙 

𝒚 

𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟒 

𝒚 = 𝒙 𝒚 = −𝒙 

𝒚 = 𝟓 
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ي أدناه.  : 1نشاط
، بحيثُ يكون حلّه التمثيل البياتز ي

 اخي  نظام المُتباينات فيما يأت 

A 𝒚 < −𝟐  ،𝒙 < −𝟑 B 𝒙 ≤ −𝟐 ،  𝒚 > −𝟑 

C 𝒚 ≤ −𝟐  ،𝒙 > −𝟑 D 𝒙 < −𝟑  ،𝒚 < −𝟑 

ي الشكل المُجاور؟ : 2نشاط
 أي من النقاط الآتية تحقق المُتباينة المُمثلة بيانيًا فز

A ሺ𝟎, −𝟑ሻ  B ሺ−𝟏, 𝟏ሻ  

C ሺ𝟎, 𝟎ሻ  D ሺ−𝟏, −𝟏ሻ  

ي الشكل المُجاور؟ : 3نشاط
ي كما فز

 أي من المُتباينات الآتية يكون تمثيلها البياتز

A 𝒙 + 𝒚 ≤ 𝟑  B 𝒚 − 𝒙 < 𝟑  

C 𝒙 − 𝒚 < 𝟑  D 𝒙 − 𝒚 ≤ 𝟑  
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مجة الخطية : ثامنالدرس ال  التر
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒚 𝒙 

 𝟎 

 𝟏 

 𝟐 

𝒚 𝒙 

 𝟎 

 𝟓 

 𝟏𝟎 

𝒇ሺ𝒙, 𝒚ሻ 𝒇ሺ𝒙, 𝒚ሻ = −𝟔𝒙 + 𝟖𝒚 ሺ𝒙, 𝒚ሻ 

   

   

              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              

د رؤوس منطقة الحل المُحتملة، وأوجد القيمة العُظم والقيمة  : 1مثال م حدر
ُ
 من أنظمة المُتباينات الآتية بيانيًا، ث

ا
ل كُلً مثر

ي هذه المنطقة )إن وجدت(. 
𝒚 الصُغرى فز ≤ 𝟖 𝒚 ≥ −𝒙 + 𝟒 𝒚 ≤ −𝒙 + 𝟏𝟎 𝒇ሺ𝒙, 𝒚ሻ = −𝟔𝒙 + 𝟖𝒚 

𝒚 = 𝟖 𝒚 = −𝒙 + 𝟒 𝒚 = −𝒙 + 𝟏𝟎 𝒇ሺ𝒙, 𝒚ሻ = −𝟔𝒙 + 𝟖𝒚 

𝒙 

𝒚 
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𝒚 𝒙 

 𝟎 

 −𝟏 

 −𝟐 

              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              

د رؤوس منطقة الحل المُحتملة، وأوجد القيمة العُظم والقيمة  : 1تمرين م حدر
ُ
 من أنظمة المُتباينات الآتية بيانيًا، ث

ا
ل كُلً مثر

ي هذه المنطقة )إن وجدت(. 
𝟐− الصُغرى فز ≤ 𝒙 ≤ 𝟔 𝟏 ≤ 𝒚 ≤ 𝟓 𝒚 ≤ 𝒙 + 𝟑 𝒇ሺ𝒙, 𝒚ሻ = −𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 

𝒚 = 𝒙 + 𝟑 

𝒙 

𝒚 
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، BD 𝟓𝟎إذا كانت أجرة صياغة العقد سوارًا شهريًا.  𝟒𝟎إلى  𝟏𝟓عقدًا، ومن  𝟐𝟓إلى  𝟏𝟎فهد من محمد يصوغ  : 2مثال
ي أحد الأشهر BD 𝟑𝟎وأجرة صياغة السوار 

قطعة من العقود والأساور على الأقل، فكم قطعة من كلا  𝟑𝟎، وصاغ فز
ز عليه صياغتها، ليحصل على أكيّ أجر؟   النوعي 

𝒚 

𝒙 
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ات دعائية. إذا كان الكُتيب يتكون من  : 2تمرين تيبات ونشر
ُ
يُريد مدير مكتب سياحة وسفر طباعة ك

𝒙 

𝒚 
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بيعية بيانيًا  : ولالدرس الأ  تمثيل الدالة التر

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مدى الدالة  مجال الدالة 
نقطة  
رأس  
 الدالة

محور  
 التماثل

مقطع 
 𝒚محور  

     

مُعادلة الدالة بالصيغة   بصيغة رأس مُعادلة الدالة 
 القياسية 

  
الإزاحة  
الإزاحة       الأفقية 

  الرأسية 

 الوحدة 
 الثالثة 

𝒇ሺ𝒙ሻ = −𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟐 

 ) المكافز  )القطع  بيعية  الي  للمُعادلة  صيغة  توجد 
 : ي
𝒇ሺ𝒙ሻ تسم بصيغة رأس وتكتب كالآت  = 𝒂ሺ𝒙 − 𝒉ሻ𝟐 + 𝒌 

:𝒉  هي عبارة عن مقدار الإزاحة الأفقية 𝒉 > 𝟎 , 𝒉 < 𝟎 

 

:𝒌  هي عبارة عن مقدار الإزاحة الرأسية 𝒌 > 𝟎 , 𝒌 < 𝟎 

ي الشكل المجاور ل: 1مثال
ي للدالة المُمثلة بيانيًا فز

: استعمل التمثيل البياتز ي
ا يأت   لإجابة عمر
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 مدى الدالة  مجال الدالة 
نقطة  
رأس  
 الدالة

محور  
 التماثل

مقطع 
 𝒚محور  

     

مُعادلة الدالة بالصيغة   مُعادلة الدالة بصيغة رأس 
 القياسية 

  
الإزاحة  
الإزاحة       الأفقية 

  الرأسية 

 مدى الدالة  مجال الدالة 
نقطة  
رأس  
 الدالة

محور  
 التماثل

مقطع 
 𝒚محور  

     

مُعادلة الدالة بالصيغة   مُعادلة الدالة بصيغة رأس 
 القياسية 

  
الإزاحة  
الإزاحة       الأفقية 

  الرأسية 

 مدى الدالة  مجال الدالة 
نقطة  
رأس  
 الدالة

محور  
 التماثل

مقطع 
 𝒚محور  

     

مُعادلة الدالة بالصيغة   مُعادلة الدالة بصيغة رأس 
 القياسية 

  
الإزاحة  
الإزاحة       الأفقية 

  الرأسية 

: : 1تمرين ي
ا يأت  ي الشكل المجاور للإجابة عمر

ي للدالة المُمثلة بيانيًا فز
 استعمل التمثيل البياتز

: : 1نشاط ي
ا يأت  ي الشكل المجاور للإجابة عمر

ي للدالة المُمثلة بيانيًا فز
 استعمل التمثيل البياتز
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a) 𝒚 = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟑 

     𝒙 

     𝒚 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              

مع ذكر مقدار الإزاحة الأفقية والرأسية وعامل التمدد  𝒚أوجد الرأس، ومُعادلة محور التماثل ومقطع المحور : 2مثال
ي 
ا يأت  بيعيةومثلها بيانيًا مع ذكر القيمة  لكل دالة ممر  : )الصغرى/العظم( للدالة الي 

𝒚 

𝒙 
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b) 𝒚 = −𝟑𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟓 

     𝒙 

     𝒚 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              

𝒙 

𝒚 
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❖ 𝒚 = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏 

     𝒙 

     𝒚 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              

مع ذكر مقدار الإزاحة الأفقية والرأسية وعامل التمدد  𝒚أوجد الرأس، ومُعادلة محور التماثل ومقطع المحور : 2تمرين
ي 
ا يأت  بيعية لكل دالة ممر  : ومثلها بيانيًا مع ذكر القيمة )الصغرى/العظم( للدالة الي 

𝒙 

𝒚 
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A .  )ل مسار هذا الرمح بيانيًا )بصورة تقريبية  . مثر

B .  ما هو الارتفاع الذي أطلق منه الرمح؟ 

C .   ما أقصى ارتفاع يصله الرمح؟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A .  أوجد الارتفاع الذي قُذفت منه الكرة؟ 

B .   ما هو أقصى ارتفاع تصله الكرة؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي مُسابقة رمي الرمح، ويمكن تمثيل ارتفاع الرمح : 3مثال
𝒚        ، بالمُعادلة 𝒔𝒆𝒄 ثانية 𝒙بعد  𝒇𝒕بالأقدام  𝒚يُشارك علىي فز = −𝟏𝟔𝒙𝟐 + 𝟔𝟒𝒙 + 𝟔 

ي الهواء، وفق المُعادلة: 3مثال
𝒚   يقذف ماجد كرة فز = −𝟏𝟔𝒙𝟐 + 𝟏𝟔𝒙 + ارتفاع الكرة بالأقدام  𝒚حيثُ تُمثل  𝟓 𝒇𝒕  بعد𝒙  ثانية𝒔𝒆𝒄. 
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ي الدرس ال
التحويلات الهندسية لمُعادلة القطع المكاف    : ثان   
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 𝒚 = 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟔 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

𝒚 = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟏𝟕 

 

 

 𝒚 = 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي بصيغة رأس، واذكر نوع التمدد : 1مثال
ا يأت  ي كل ممر

بيعية فز  والانعكاس إن وجد ذلك: اكتب مُعادلة الدالة الي 

ي بصيغة رأس، واذكر نوع التمدد والانعكاس إن وجد ذلك: : 2تمرين
ا يأت  ي كل ممر

بيعية فز  اكتب مُعادلة الدالة الي 
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ي معادلة للدالة : 3مثال
ا يأت   المُمثلة بيانيًا؟أي ممر

A.𝒚 = −𝟒ሺ𝒙 − 𝟑ሻ𝟐 + 𝟐 

B.𝒚 = − 𝟏𝟒 ሺ𝒙 − 𝟑ሻ𝟐 + 𝟐 

C.𝒚 = 𝟏𝟒 ሺ𝒙 + 𝟑ሻ𝟐 − 𝟐 

D.𝒚 = 𝟒ሺ𝒙 + 𝟑ሻ𝟐 − 𝟐 

ي معادلة للدالة المُمثلة بيانيًا؟: 3تمرين
ا يأت   أي ممر

E.𝒚 = 𝟗𝟐𝟓 ሺ𝒙 − 𝟏ሻ𝟐 + 𝟐 

F.𝒚 = 𝟑𝟓 ሺ𝒙 + 𝟏ሻ𝟐 − 𝟐 

G.𝒚 = 𝟓𝟑 ሺ𝒙 + 𝟏ሻ𝟐 − 𝟐 

H.𝒚 = 𝟐𝟓𝟗 ሺ𝒙 − 𝟏ሻ𝟐 + 𝟐 

ي الشكل أدناه، وأعد كتابة المُعادلة بالصيغة القياسية؟اكتب : 1نشاط
 مُعادلة بصيغة رأس للقطع المُكافز  المُمثل فز
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بيعية بيانيًا  : ثالثالدرس ال حل المُعادلة التر  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     𝒙 

     𝒚 

              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              

𝒙𝟐 : حل المُعادلة الآتية بيانيًا: 1مثال − 𝟐𝒙 − 𝟑 = 𝟎 

𝒙 

𝒚 
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     𝒙 

     𝒚 

              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              

𝒙𝟐 بيانيًا: : حل المُعادلة الآتية 2مثال − 𝟒𝒙 + 𝟒 = 𝟎 

𝒙 

𝒚 
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     𝒙 

     𝒚 

              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              

 
 
 
 
 
 
 
 

 عدد الحلول )أصفار الدالة(
 

 ............................................... 

 
 
 
 
 
 
 
 

 عدد الحلول )أصفار الدالة(
 

 ................................................ 

 
 
 
 
 
 
 
 

 عدد الحلول )أصفار الدالة(
 

 ................................................ 

𝒙𝟐 : حل المُعادلة الآتية بيانيًا: 3مثال − 𝟔𝒙 + 𝟏𝟏 = 𝟎 

𝒙 

𝒚 

ي المرافق لكل مُعادلة ممُثلة لتحديد حلولها الحقيقية: تمرين: 
 استعمل التمثيل البياتز
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الأعداد المُركبة : رابعالدرس ال  

 

 

 

 

 √−𝟐𝟕 = √−𝟐𝟏𝟔 = √−𝟏𝟐𝟓 = 

 

 √−𝟗 = √−𝟏𝟖 = √−𝟕𝟐 = 

 

 

 

 

 

 −𝟓𝒊 . 𝟑𝒊 = √−𝟔 . √−𝟏𝟓 = 

 

 𝟑𝒊 . 𝟒𝒊 = √−𝟐𝟎 . √−𝟏𝟐 = 𝒊𝟑𝟏 = 

 

 

 

√−𝟏 = 𝒊 

بيعي للعدد    𝒊تعرف  الأعداد التخيلية البحتة:  
، 𝟏−بالوحدة التخيلية على أنها الجذر الي 

𝒊𝟐وبعبارة أخرى فإن  = 𝒊، أو 𝟏− = √−𝟏 

: : 1مثال ي
ا يأت   ممر

ا
ط كلً  بسر

: : 1تمرين ي
ا يأت   ممر

ا
ط كلً  بسر

:  أوجد ناتج: 2مثال ي
ا يأت   ممر

ا
 كلً

: : 2تمرين ي
ا يأت   ممر

ا
 أوجد ناتج كلً
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 𝟒𝒙𝟐 + 𝟐𝟓𝟔 = 𝟎 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝟒𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝟎 = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙𝟐 + 𝟔𝟒 = 𝟎 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝒙𝟐 + 𝟗 = 𝟎 

: أوجد : 3مثال ي
ا يأت   ممر

ا
 ناتج كلً

: : 3تمرين ي
ا يأت   ممر

ا
 أوجد ناتج كلً
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ሺ𝟓 − 𝟕𝒊ሻ + ሺ𝟐 + 𝟒𝒊ሻ 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

ሺ𝟒 − 𝟖𝒊ሻ − ሺ𝟑 − 𝟔𝒊ሻ 

ي : 4مثال ,𝒙أوجد قيمت  𝒚  ز تجعلان المُعادلة ز اللتي  𝟑𝒙الحقيقيتي  − 𝟓 + ሺ𝒚 − 𝟑ሻ𝒊 = 𝟕 + 𝟔𝒊  .صحيحة 

ي : 4تمرين ,𝒙أوجد قيمت  𝒚  ز تجعلان المُعادلة ز اللتي  𝟓𝒙الحقيقيتي  + 𝟏 + ሺ𝟑 + 𝟐𝒚ሻ𝒊 = 𝟐𝒙 − 𝟐 + ሺ𝒚 − 𝟔ሻ𝒊 
 صحيحة. 

:  : 5مثال  أوجد ناتج ما يلىي
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ሺ−𝟐 + 𝟓𝒊ሻ + ሺ𝟏 − 𝟕𝒊ሻ 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

ሺ𝟒 + 𝟔𝒊ሻ − ሺ−𝟏 + 𝟐𝒊ሻ 

:  : 5تمرين  أوجد ناتج ما يلىي

:  : 6مثال  أوجد ناتج ما يلىي

دد بالصيغة  𝑰، والمُقاومة  𝑪، وشدة التيار   𝑽يرتبط فرق الجهد  ي الدوائر الكهربائية ذات التيار المُي 
𝑽فز = 𝑪. 𝑰  . أوجد

دد إذا كانت شدة تيارها  ي دائرة كهربائية ذات تيار مُي 
ሺ𝟐فرق الجهد فز + 𝟒𝒊ሻ𝑨𝒎𝒑 ومُقاومتها ،ሺ𝟗 − 𝟑𝒊ሻ𝜴 . 

:  : 6تمرين  أوجد ناتج ما يلىي

دد شدته  ሺ𝟐أوجد فرق الجهد لتيار مُي  − 𝟒𝒊ሻ𝑨𝒎𝒑 ومُقاومته ،ሺ𝟑 − 𝟐𝒊ሻ𝜴. 
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 𝟐𝒊𝟑 + 𝟔𝒊 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟒 + 𝒊𝟓𝒊  

 

 −𝟐𝒊𝟑 + 𝟓𝒊 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐 + 𝒊𝟏 − 𝒊 

 

:  : 7مثال ي
ط ما يأت   بسر

:  : 7تمرين ي
ط ما يأت   بسر
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يًا الخامس الدرس بيعية جتر  : حل المُعادلات التر
 

 𝟏𝟔𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙𝟐 + 𝟏𝟔𝒙 + 𝟔𝟒 = 𝟎 

 

  𝒙𝟐 + 𝟗𝒙 + 𝟐𝟎 = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 − 𝟐𝟏 = 𝟎 

𝟐𝟎𝒙𝟐 + 𝟏𝟓𝒙 = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟒𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝒙 + 𝟗 = 𝟎 

 

 

بيعية الآتية:  : 1مثال  حل المُعادلات الي 

بيعية الآتية:  : 1تمرين  حل المُعادلات الي 
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𝒉ሺ𝒕ሻيُعطى ارتفاع الرمح عند رميه بالدالة:  : 2مثال =  −𝟏𝟔𝒕𝟐 + 𝟕𝟗𝒕 + . كم من  𝒕، حيثُ 𝟓 ي
تمثل الزمن بالثواتز

 الوقت يستغرق حت  يعود إلى سطح الأرض؟ 

عن الموقع  𝒇𝒕 𝟕𝟔لتستقر على تلة ترتفع 𝒇𝒕 𝟏𝟏𝟎𝟎تتم عملية إنزال بعض المعونات من طائرة على ارتفاع  : 2تمرين
ي يُعطى بالعلاقة  𝒕النازل بعد  المُستهدف. إذا كان ارتفاع الطرد

𝒇ሺ𝒕ሻمن الثواتز = −𝟏𝟔𝒕𝟐 + 𝒄 ُحيث ،𝒄  ارتفاع
ي حت  يُلامس الطرد التلة من لحظة سقوطه؟

 الطائرة، فكم من الوقت يمصىز
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𝒙𝟐حل المُعادلة  : 3مثال − 𝟏𝟎𝒙 =  ، باستعمال القانون العام.  𝟏𝟏
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𝒙𝟐حل المُعادلة  : 3تمرين + 𝟔𝒙 =  ، باستعمال القانون العام.  𝟏𝟔

𝒙𝟐حل المُعادلة  : 4تمرين − 𝟏𝟔𝒙 + 𝟔𝟒 =  ، باستعمال القانون العام.  𝟎
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𝟐𝒙𝟐حل المُعادلة  : 5تمرين + 𝟔𝒙 − 𝟕 =  ، باستعمال القانون العام.  𝟎

𝟑𝒙𝟐حل المُعادلة  : 6تمرين + 𝟓𝒙 + 𝟒 =  ، باستعمال القانون العام.  𝟎
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 𝟕𝒙𝟐 − 𝟏𝟏𝒙 + 𝟓 = 𝟎 𝒙𝟐 + 𝟐𝟐𝒙 + 𝟏𝟐𝟏 = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

−𝟓𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 − 𝟏 = 𝟎 −𝟕𝒙𝟐 + 𝟏𝟓𝒙 − 𝟒 = 𝟎 

ز  : 7مثال ز الآتيتي  ز لكل من المُعادلتي  د عدد جذور كل منهما أوجد قيمة المُمي  م حدر
ُ
 . وأنواعها، ث

ز  : 7تمرين ز الآتيتي  ز لكل من المُعادلتي  د عدد جذور كل منهما أوجد قيمة المُمي  م حدر
ُ
 . وأنواعها، ث

 نهاية المذكرة 

 ي للجميع بالتوفيق والنجاحأمنيات


